

Futures

A4

伦铜库存升至半年新高 大型基金翻空金属

◎本报记者 钱晓涵

或许是对全球经济的前景看淡，国际大型基金连续第二个星期在基本金属市场上维持净空状态。美国商品期货交易委员会(CFTC)最新公布的持仓报告显示，基金在期铜上持有的净仓数量已从前一周的2242手扩大至4319手。

在过去一周的时间里，国际基本金属纷纷延续了下跌的势头，库存上升及经济指标下滑，仍然是影响基本金属价格的重要因素。市场人士普遍认为，大型基金对全球经济前景充满忧虑，导致其交易行为偏向做空。

CFTC最新公布的持仓数据显示，截至8月5日的最近一周，基金多头继续减少持仓。以铜合约为例，基金多单持仓降至1.60万手，较前一周减少了2082手；与此同时，基金空头持仓基本没有变化，因此基金持有的净持仓数量从一周的2242手扩大至4319手。

业内人士认为，在悲观气氛的笼罩下，基本金属市场将难逃调整的命运。国内市场受到库存减少因素的刺激，跌幅可能会相对较小，但由于全球经济及需求前景的不乐观，调整仍然是主基调。

光大期货研究中心研究员曾超认为，需求疲软令大型基金对基本金属后期的走势缺乏信心。数据显示，伦敦金属交易所铜库存连续出现增加，最近一周又增加了6225吨，使得LME铜库存总量突破15万吨，升至近6个月以来的高位，库存的增加直接反映出需求的疲弱。

但必须指出的是，上海期货交易所铜库存最近一周不增反减，库存单周减少5330吨，最近三周累计减少了1.14万吨。目前，上期所库存总量为3.15万吨，达到近半年来的较低水平。库存减少是支撑国内铜价的重要因素。”曾超表示，最近一个月上海和伦敦两地的价差在缩小，沪铜和伦铜的比价在回升，铜进

口亏损额从一个月前的5000元缩减到2500元，因此我们预期，7月份铜的进口量可能出现一定程度的回升。”

除了不断攀升的库存，经济与合作组织OECD上周公布的活动前景领先指标偏弱，也从一定程度上动摇了基金做多基本金属的信心。该组织表示，6月份综合领先指标从5月份的97.4跌至96.8，该数字比去年同期低5.0点。其中，七国集团中的六个国家的领先指标月率下降，不过日本指标持平。OECD称，今年余下时间到2009年，一些七国集团中的国家表现将差于其他国家，而且，在美国、日本、德国、英国和加拿大的经济增长减速的同时，法国和意大利减速的程度要强很多”。

业内人士认为，在悲观气氛的笼罩下，基本金属市场将难逃调整的命运。国内市场受到库存减少因素的刺激，跌幅可能会相对较小，但由于全球经济及需求前景的不乐观，调整仍然是主基调。



游资收缩战线 白糖或成多头避风港？

◎见习记者 叶苗

受外盘暴跌影响，昨日国内期市再度迎来了“黑色星期一”，其走势也与上周初如出一辙。一片看空气氛中，郑州白糖期货独树一帜，其合约全面上涨，尤其是远月合约反弹力度凶猛。昨日白糖整体持仓量也增加5万多手。

业内人士表示，在商品市场陷入全面回调之际，农产品多头将考虑收缩战线，前期超跌的白糖可能会成为多头的避风港。

有分析师认为，自从上周全品种暴跌之后，一直在大豆、油脂上“较劲”的农产品多头，终于难以招架了。目前在豆类油脂上的空

头集中度很高，很少的席位上集中了大量资金，这说明空头优势相当明显。”

广发期货分析师刘清力表示，多头主力此前的关注点肯定不在白糖上，但近来的亏损较大，短线拉得太长，现在有转移到白糖上的可能。”

根据郑州商品交易所的交易统计显示，昨日白糖期货的成交量突然放大，持仓大幅增加，整体持仓增加55150手。主力合约0901增仓31198手，远月合约0905增仓24912手，这在农产品期货的惨淡行情中实属难得。整体上看，浙江永安增加3251手多单，银河期货增3746手多单，而长城伟业增

了1万多手空单，浙江新世纪增4732手空单，各方参与白糖的热情顿时高涨。而在布局白糖的席位中，明显看到了一些此前在豆类和油脂中铩羽而归的多头。